



СТАРА ПЛАНИНА ХОЛД АД

УВАЖАЕМИ АКЦИОНЕРИ И ИНВЕСТИТОРИ,

През отминаващата 2024 година страната ни, Европа и света продължиха да бъдат под силно влияние на динамичните глобални промени и задълбочаващи се кризи. Икономическата и геополитическата ситуация в глобален план вече се характеризира с много висока степен на несигурност. Влошаването на бизнес средата в Европейския съюз, обусловено от военните конфликти в Украйна и Близкия изток, високите ценови нива на енергията, свръх регулацията и липсата на квалифицирани трудови ресурси продължи да демотивира предприемаческата активност и да води до отлив на капитали и понижаване на конкурентоспособността. Европа чувствително изостава след основните си конкуренти САЩ и Китай по икономически растеж, иновации, високи технологии, демография. Най-голямата европейска икономика – основен търговски партньор и пазар на дружествата от групата на Стара планина холд АД, за втора поредна година се очаква да реализира отрицателен икономически растеж.

В национален план, продължаващата вече четвърта година политическа нестабилност задълбочи негативното си влияние не само върху икономиката, но и върху всички обществени системи в България. Липсата на реални реформи и последователни държавни политики поставиха второто плащане по Националния план за възстановяване и устойчивост под риск и, наред със спада на поръчките, 20-те поредни месеца на отрицателен индекс на промишленото производство, намаляването на износа, високите цени на енергията са тежък удар за промишлеността в страната. Силно увеличаващият се риск от задълбочаване на неустойчивата фискална спирала застрашава макроикономическата стабилност, средносрочния и дългосрочния икономически растеж на България и я отдалечава от стратегическите членства - Евросъюз и ОИСР.

На този фон дружествата от групата на Стара планина холд АД отчитат резултати, които потвърждават прогнозните ни очаквания за продължаващо понижаване на приходите от продажби през 2024 г. Консолидираните приходи от продажби на групата за първото полугодие на 2024 година достигнаха 142.6 млн. лева като понижаване от 32.6 % спрямо продажбите през същия период на 2023 година и от 22.2 % спрямо отчетените продажби през първото полугодие на 2022 година. Общата консолидирана печалба на групата след облагане с данъци за първото полугодие на 2024 година е в размер на 7.02 млн. лева, което представлява спад от 73.67 % спрямо отчетената консолидирана печалба след облагане с данъци за същия период на предходната година и от 69.18 % спрямо печалбата за първото полугодие на 2022 г. С прогнозните приходи за второто полугодие на 2024 година очакваме да отчетем понижаване от около 27 % спрямо същия период на предходната година и от приблизително 37 % спрямо второто полугодие на 2022 г. На годишна база очакваме консолидираните приходи от продажби на Стара планина холд АД да достигнат 263.4 млн. лв., с което бихме отчетели понижаване от около 30 % спрямо предходните две години.

Инвестициите на предприятията ни достигнаха 25.1 млн. лева, предназначени основно за продължаващо технологично обновяване, въвеждане на високо рентабилни продукти и производства, придобиване на активи, иновации за зелен и цифров преход, повишаване на производителността на труда и устойчиво развитие. През 2025 година, въпреки продължаващата голяма несигурност в национален и глобален план, планираме повишение на инвестициите от над 50 % до 37.8 млн. лв., които отново ще бъдат насочени към модернизация и технологично обновяване, зелен и цифров преход и устойчиво развитие.

Наред с външните и вътрешните кризи, 2024 година очерта като основен проблем пред българската икономика липсата на кадри и самата им подготовка – липсват както специалисти с висока и средна квалификация, така и кадри с ниска квалификация. В тези условия за поредна година водещ приоритет за нас беше запазването на основни специалисти и привличането на нови професионалисти в предприятията. Производителността на труда през тази година отчете понижаване със 17.6 % при средно годишно понижаване на възнагражденията от 5 %. През 2025 година предвиждаме намаление на броя на заетите лица с около 7 % като очакваме повишение на производителността на труда с около 12.6 % при увеличаване на средната месечна работна заплата с над 7 %.

В началото на месец декември пазарната капитализация на публичните компании в групата надхвърли 691.9 млн. лева. И през 2024 г. Стара планина холд АД продължава да бъде

единствената публична холдингова компания в България, която е разпределяла дивидент за всяка година от своето съществуване.

Предвиждаме финансовият резултат на групата на Стара планина холд АД за 2024 година да отчете понижение от над 29 % спрямо нивата, постигнати през 2023 година. Нетната печалба на Стара планина холд АД за 2024 година ще надвиши 6.5 млн. лева, което ни дава увереност, че за 28-ма поредна година част от нея ще бъде разпределена като дивидент за акционерите на холдинга.

Настоящото предвиждане се основава на постигнатите резултати през 2024 година, на бизнес плановете на предприятията за 2025 година и очакванията за основните ни пазари. То е в пряка зависимост от европейските икономически перспективи, които продължават да бъдат съпътствани от голяма несигурност и от очакванията на българския бизнес за, по-скоро, запазване или влошаване на икономическите показатели, отколкото позитивно развитие. Прогнозата на Европейската комисия от ноември 2024 година сочи, че след продължителен период на стагнация икономиката на ЕС се връща към скромнен растеж, като за 2024 г. ръстът на БВП се очаква да бъде 0.9 % в Европейския съюз и 0.8 % в еврозоната. Очаква се икономическата активност да се ускори до 1.5 % в ЕС и до 1.3 % в еврозоната през 2025 г. и до 1.8 % в ЕС и 1.6 % в еврозоната в 2026. За България очакванията на Европейската комисия са растежът на БВП да се ускори от 2.4 % през 2024 г. до 2.9 % и 3 % съответно през 2025 г. и 2026 г. Същевременно Европейската комисия посочва, че „икономическите перспективи за ЕС остават силно несигурни и рисковете до голяма степен са в посока надолу“. Такива са геополитическите рискове, свързани с конфликтите в Украйна и Близкия изток, както и външнотърговски рискове, свързани с възможни „протекционистични мерки от страна на търговски партньори“, както и рисковете от слаб растеж на производителността и от мащабни природни бедствия.

Прогнозите на нашите партньори в страната, Европа и света остават песимистични, с резервирани очаквания относно възстановяване на търсенето, което не ни дава основание да предвиждаме резултати с по-високи стойности за следващата финансова година. В настоящите условия Съветът на директорите на Стара планина холд АД очаква през 2025 година приходите от продажби в групата да бъдат близки до нивата, отчетени през 2024 година. Факторите, които ще продължат да оказват влияние върху дейността на дружествата от групата и през следващата година са пазарните цени на суровини и материали за производство, транспортът на доставките, регионалната пазарна цена на работната сила, цените на енергийните ресурси и обезпечеността на доставките им. Нестабилната политическа обстановка, финансовата политика, макроикономическото развитие на страната, както и геополитическите фактори се очертават като най-тревожните обстоятелства, които ще оказват влияние на бизнеса. Наред със заплахата за европейската и регионална стабилност, геополитическата ситуация поставя под допълнителен риск доставките на енергийни ресурси и възможностите за устойчив растеж на икономиката. Ефектът от предприеманите мерки на европейско и национално ниво, както и съответно налаганите контра мерки ще оказват влияние върху дейността на предприятията от групата и може да доведат до коригиране на очакваните бизнес резултати.

И през 2025 година ще бъдем водени от целта да постигаме високо качество, производителност и рентабилност на дейността си. Устойчивото постигане на добър финансов резултат при очакваните продажби ще продължи да бъде основна задача с оглед гарантиране вложенията на акционерите и тяхната доходност.

Нашият успех ще продължи да бъде споделян с всички, които взимат участие в неговото реализиране.

София, 20 декември 2024 година
Стара планина холд АД
Съвет на директорите